

Отчет
по выполнению плана по предупреждению и противодействию коррупции 
в МКОУ СОШ №2 с. п. Псыгансу за 2023-2024 учебного года

      Работа по противодействию коррупции в 2023-2024 учебном году строилась в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции, принятым педагогическим советом, утвержденным приказом директора школы.
- Обеспечивался контроль целевого использования всех уровней бюджета и внебюджетных средств.
- На официальном сайте школы ведется страничка «Противодействие коррупции» с предоставлением плана и отчетов.
- На школьном информационном стенде имеется информация о действующих телефонах «горячей линии» по ГИА.
  В течении 1 полугодия на уроках «Обществознание» и «История» учителем – предметником формировалась правовая культура. На родительских собраниях классные руководители знакомили родителей с работой школы по антикоррупции. 
 В сентябре в МКОУ СОШ №2 с.п. Псыгансу был проведен классный час в 9 классе под руководством классного руководителя на тему «Есть такая профессия - защищать закон и порядок».
 В октябре месяце в 10 классе учитель истории  провела тематический урок «Коррупция в мировой истории». В 8-9 классах прошли классные часы на тему «Что заставляет человека брать взятки?»
  В ноябре в МКОУ СОШ №2 с.п. Псыгансу была проведена Неделя правового просвещения по вопросам об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений. Была организована встреча 6-11 классов со старшим инспектором ОПДН Отдела МВД России по Урванскому району майором полиции Балкаровой М.М., и с главным специалистом КДН и ЗП по Урванскому району Бекалдиевой З.А., на тему: «По предупреждению преступности, совершаемых несовершеннолетними и в их отношении». Учащиеся задавали много вопросов, касающихся административной ответственности за различные виды правонарушений, на которые они получили подробные ответы и разъяснения. На уроках обществознания в 9-11 классах были проведены интеллектуальные игры по теме "Коррупция - угроза для демократического обществознания   государства".
  Ежегодно в декабре проводятся мероприятия к «Международному дню борьбы с коррупцией». Зам. директора по ВР Дугорлиевой Л.Х. выпущен информационный листок «Международный день борьбы с коррупцией». 9 декабря  в 10 в классе прошёл классный час на тему: «Скажем коррупции –НЕТ!». Ребята в начале беседы высказывали своё мнение по поводу, что такое коррупция, встречается ли простой гражданин с коррупцией в своей жизни, если да, то где именно.
   На классных часах учащиеся получили представление о различных формах коррупции, особенностях ее проявления во всех сферах жизнедеятельности, причинах, возникновения коррупции и последствиях данного явления. Также воспитанники узнали об основных видах юридической ответственности, учились характеризовать состав коррупционного правонарушения, различать конкретные поступки человека с точки зрения правомерного и неправомерного поведения.
  В течение года совершался контроля за организацией и проведением ЕГЭ (ОГЭ – 9), проводились классные собрания с целью разъяснения политики школы в отношении коррупции.
  Со 2 полугодия  2023 - 2024 учебного года была организованна книжная выставка «Права Человека», «Закон в твоей жизни», проведены тематические классные часы в 7-11 классах «Наши права – наши обязанности», «Право на образование» и др. Также состоялась встреча со старшим инспектором ОПДН Отдела МВД России по Урванскому району майором полиции Бегиевой М.М., с главным специалистом КДН и ЗП по Урванскому району Лиевой А.Ю. и Отделом Опеки и попечительства Тлежуковой Р.К. , которые провели профилактическую беседу с родителями и учениками на тему: «По предупреждению преступности, совершаемых несовершеннолетними и в их отношении».
[bookmark: _GoBack]    В течение 2023-2024 учебного года школе велась разъяснительная работа среди родительской общественности, работников школы, всех обучающихся по антикоррупционной тематике. На сайте школы создан специальный раздел «Противодействие коррупции», в котором представлена вся необходимая  информация по данному направлению. Информация на сайте регулярно обновляется и дополняется. Вопросы антикоррупционной политики находятся на особом контроле у директора школы.
   За 2023-2024 учебный год работники МКОУ СОШ №2 с.п. Псыгансу к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение коррупционных правонарушений не привлекались. Сообщений о совершении коррупционных правонарушений работниками учреждения образования не поступало.








